



# “情系社会 关爱老人” 暖冬行动

山东金钢山酒业有限公司 独家冠名



山东金钢山酒业有限公司 地址: 邹城市峰山南路1999号 邮政编码: 273500 客服热线: (0537) 5285198 5285196 400-004-1599

## 七旬老太独居40余年, 平日只有小狗作伴

# 期盼过年与儿女吃顿团圆饭



◀ 独居40多年, 孙淑梅老人养了条小狗解闷。本报记者 孔令茹 摄

本报济宁12月30日讯(记者 孔令茹) 城区南苑街道济安台社区皇棚湾街, 一处老平房里的小房里, 77岁的孙淑梅老人已独居了40余年。为给自己解闷, 孙淑梅养了一条小狗当个伴儿。

孙淑梅的家是一处老式平房, 因长期一人居住, 家里显得有些空荡, 好多房间都闲置着。她一个人吃住都在最小面积的西屋里。房间里没啥像样的家具, 一张床、一张桌子, 最显眼的是儿子买给她的液晶电视。

说起往事, 老人家忍不住有些伤感。40多年, 孙淑梅与老伴因一些家庭原因离婚, 她负责抚养女儿,

老伴抚养儿子。现在儿女都忙于工作, 很难抽身长期陪在她身边, 老人家就这样独自居住了40多年。

天气越来越冷, 老人家穿着厚棉鞋、棉裤, 却还没开始烧土暖。“没刮大风、下大雪就不算冷, 现在开始烧土暖太浪费了。”孙淑梅说, 这些年一个人都是这样过来的, 慢慢也习惯了。

为了排解孤独, 孙淑梅养了一条小花狗, 不管在家里家外, 小花狗都在身后跟着, 这也是老人生活中唯一的伴。“老人家有些耳聋, 平时听不到大门外边的动静, 有了小狗多少也算管点用, 有陌生人进大

门就会汪汪叫几声。”济安台社区居委会一位工作人员说。

孙淑梅现在每月可以领到三四百元的低保收入, 日常的生活开销不算多, 但是她长期需要服用降糖药物, 还有膝盖疼的老毛病, 日子过得也很拮据。一个人生活40多年, 孙淑梅洗衣、做饭这些家务都得自己干, 忙忙碌碌一辈子, 身体比较硬朗, 这是她现在感觉最幸运的事情。

“好多个春节都是一个人过, 逢年过节孩子们都会给钱, 我就自己包点水饺、炒个菜, 最羡慕电视上一家人聚在一起吃顿团圆饭。”孙淑梅说到春节团圆就有点伤感。

## 2万元“孝心款” 助老人过暖冬

### 这个冬天, 让我们一起用爱温暖独居老人

本报济宁12月30日讯(记者 孔令茹) 12月初, 本报联合山东金钢山酒业有限公司启动了“情系社会、关爱老人”暖冬行动。目前, 记者已相继走进6个独居老人家庭。活动结束后, 山东金钢山酒业有限公司将拿出2万元爱心款, 帮助10个独居老人家庭。

在独居老人报道刊发的同时, 社会各界的好心人也与本报联系, 纷纷伸援手为老人们送来冬日的温暖。“看到蜗居老夫妇的报道, 想给老两口送点钱, 让他们冬天买点吃的滋补身体。”长期参与本报爱心活动的李先生第一个打来电话, 为蜗居在车库的老夫妇捐了500元钱。还有一些爱心市民, 按照报纸上的地址找到老人家里, 为老人带去日常所需的米、面、油等生活用品。

在活动结束后, 山东金钢山酒业有限公司将拿出2万元

爱心款, 企业爱心志愿者将前往老人家中, 为他们送去一份暖冬大礼包, 本报同时发出邀请, 欢迎爱心市民及爱心企业踊跃参与。

山东金钢山酒业有限公司作为邹城本土的龙头企业, 多年来一直致力于社会公益慈善事业。连续三年对考上本科的贫困大学生进行捐助, 并于今年成立了20万元的爱心敬老基金。

该公司董事长王宪军表示, 正如公司秉承的“仁爱、责任、分享、感恩”核心价值观, 作为本土企业, 有责任用爱心去回报家乡父老, 希望这一次的暖冬行动, 可以让独居老人们过一个温暖的冬天。

“情系社会, 关爱老人”暖冬行动已起航, 如您也想奉献一份爱心, 请拨打热线电话2110110与我们联系。这个冬天, 让我们一起用爱心温暖独居老人。